

## ÖNKÉNTESÉG

Az önkéntesség olyan tevékenység, melyet egyénileg vagy csoportosan, rendszeresen vagy alkalmanként, belföldön vagy külföldön a közös jó érdekében személyes akaratból végeznek anyagi ellenszolgáltatás nélkül. Az önkéntes tevékenység közvetlen anyagi haszonnal nem jár annak végzője számára, továbbá az önkéntes nem helyettesíti a fizetett munkaerőt.

**AZ ÖNKÉNTES ELSŐSORBAN NEM SAJÁT CSALÁDJÁNAK SEGÍT, MUNKÁLKODÁSA HOZZÁADOTT ÉRTÉKKÉNT JELENIK MEG A FOGADÓ SZERVEZET ÉLETÉBEN.**

A tevékenység megvalósulhat non-profit, civil szervezet, vagy állami intézmény-, ritkább esetben for-profit szervezet (cégek, vállalkozások) keretein belül. Előnye, hogy elősegíti a társadalmi beilleszkedést, hozzájárul a szegénység, a kirekesztődés csökkentéséhez és a teljes foglalkoztatottsághoz. Az önkéntesség segít környezetünk és közösségünk jobbá tételében.

## ORMÁNSÁG SZÍVE ALAPÍTVÁNY

### ELÉRHETŐSÉGEK

**Székhely:** 7838 Vajszló, Rákóczi u. 10.

**E-mail:** ormansagszive@gmail.com

**Mobil:** +36 (20) 543-1600

**Honlap:** www.ormansagszive.hu

**Adószám:** 18329003-1-02

**Elnök:** Gönczi Péter

### IRODÁINK

**Cím:** 7800 Siklós, Malom u. 4.

**Kapcsolattartó:** Nagy Krisztina

**Mobil:** +36 (20) 436-9191

**Cím:** 7800 Siklós, Felszabadulás u. 65.

**Mobil:** +36 (20) 436-5484

**Fax:** +36 (72) 611-969

### A PROJEKT HONLAPJA

[www.ertedertemerdem.ormansagszive.hu](http://www.ertedertemerdem.ormansagszive.hu)

*Készült az Európai Unió támogatásával, a  
TÁMOP-5.5.2-11/2-2012-0100  
„Érted-Értem-Érdem” projekt kapcsán*

## ORMÁNSÁG SZÍVE ALAPÍTVÁNY



## ÖNKÉNTESÉG

SZÉCHENYI 2020



MAGYARORSZÁG  
KORMÁNYA

Európai Unió  
Európai Szociális  
Alap



BEFEKTETÉS A JÖVŐBE

## MIRE JÓ? KIKNEK JÓ?

Sokan hiszik, hogy az önkéntesség a középkorú, unatkozó középosztályi háziasszonyok tevékenysége. Azonban az önkéntesség a kutatások és a nemzetközi tapasztalatok szerint sokkal szélesebb korosztályokat és társadalmi rétegeket érinthet. A **gyerekek szocializációja, oktatása, nevelése** során például fontos cél, hogy később közösségük aktív tagjaivá legyenek. A **fiatalok, pályakezdők** szempontjából előnyös, ha első munkahelyi gyakorlatukat segítő környezetben végzik, ahol a felelősséget még mások viselik helyettük. A fiatalok körében növekvő **tartós munkanélküliség** tendenciáit figyelembe véve pedig még nagyobb az önkéntesség társadalmi szerepe.

Mindezek mellett különösen fontos a **nők munkaerőpiacra** való vissza- és bekerülésének elősegítése. A **nyugdíjas** önkéntesek számára viszont a magány, a passzivitás, a betegségekbe menekülés és az elszegényedés elkerülésének lehetősége jelenthet vonzást. Egyre több **piaci szervezet** figyel fel már arra, hogy az önkéntes munkára való ösztönzés elősegíti az alkalmazottak kreativitásának, munkakedvének növekedését.

## MIÉRT FONTOS?

Az önkéntes tevékenység a **társadalmi beilleszkedés és integráció** egyik eszköze. Hozzájárul egy összetartó társadalom kialakulásához, a bizalom és szolidaritás kialakításával, illetve a társadalmi tőke megteremtésével.

Lehetőség arra, hogy bármilyen nemzetiségű, vallású, társadalmi-gazdasági hatterű és korú ember hozzájárulhasson a pozitív változás(ok)hoz.

Az emberek gyakorlatot szereznek a vezetés, kommunikáció és szervezés területén, kiszélesítik ismeretségi körüket, és gyakran ennek köszönhetően jutnak később munkahelyhez.

Az önkéntes tevékenység hathatós eszköze lehet az aktív és felelősségteljes európai állampolgárság megteremtésének, ami az európai ideák és értékek - mint a demokrácia, szolidaritás és részvétel - központi eleme.

Az önkéntes tevékenység GDP-hez való hozzájárulása igen jelentős.

Az önkéntes tevékenység valamint az üzleti világ, a közhivatalok és az önkéntes központok között létrejövő innovatív partnerség egyik módja a vállalatok társadalmi felelősség vállalásának kialakításának.

## JOGI HÁTTÉR

A **törvénynek** (2005. évi LXXXVIII. Törvény a Közérdekű önkéntes tevékenységről (Köt.)) **köszönhetően** megkerülhetetlen témává vált az önkéntesség. A törvény a mellett, hogy **jogi** értelemben vett **státuszt adott** az önkénteseknek, számos anomáliát megszüntetett (pl. az önkénteseknek nyújtott költségtérítés adó és járulégmentessége) és általa széles körben vált ismertté és elfogadottá az önkéntes tevékenység haszna a társadalom és az egyének szintjén.

Az önkéntesség fontos szerepet játszik a társadalmi kérdésekre adott válaszok megtalálásában. Az önkéntesek hozzájárulnak a szolgáltatások mennyiségi és minőségi javulásához, és további szolgáltatásokat és ezen az úton továbbhaladva új munkalehetőségeket hoznak létre.